

KEMENESALJA

Megjelen minden vasárnap reggel.
Előfizetési ár: negyedévre 20.000 K, félévre 40.000
K, egész évre 80.000 K
Hirdetés díja előre fizetendő.

POLITIKAI LAP.
Felirat: munkások és kisdó:
DINKOREVE NÁNDOR.

Beszereklőség és kiadéklvatat:
Dinkoreve Nándor munkáymondója Cselekményekön,
ide intéződékek a szellemi részt illeto köztemenyek
hirdetéseik és mindennemű pénzületek

A tűzoltóság felállítása.

Másfélévi vajadás után végre meg-
született a cselekményi hivatalos tűz-
oltóság is, amennyiben a képviselőtes-
tület a közelmúltban megavazta 8
tűzoltónak a fenntartási költségét, va-
lamint a tűzoltófelszerelések kiegészíté-
sére is az egyenes adók 3 százalékát.
Végre tehát megkezdődhetik az a rend-
kívül fontoságu szervezés, amin a vá-
rosok és nagyközségek már tulnyomo
részen régebben átesle, mert koráb-
ban belátták annak fontoságát.

Az államrendőrség elvonulása után
a város éjjeli nyugalma a legnagyobb
bizonytalanságban volt a tűzoltóság fel-
állításáig, miután egy váratlan tüzeset
a legmelyebb álomban találta az egész
várost, nem volt aki örködjék, most
azonban állandó éjjeli járőrszolgálatl
ezt a legfontosabb kérdések egyikét a
hivatalos tűzoltóság megoldotta.

Hasonlóképen nagy nehézségekbe
ütközött idáig a város felriaszítása is
tüzvész esetén, mert mint több példá-
ból is tudjuk, megtörtént, hogy a tűz
bejelentése után néha órákig kellett
kürösti keresni, mire a tűzoltóságot
fel lehetett riasztani. A felriaszítást is
megoldotta a tűzoltóság olyformán, hogy
a tűzoltószertár előtt felállított villany
szirénávak melynek hangja tiszta időben
5 kilométerre is elhallatszik, egy kap-
csolásra az egész várost felriaszítja. A
villamos szirénát múlt vasárnap kipró-
bálták és átadták rendeltetésének.

A hivatalos tűzoltóság felállításával
még egy fontos kérdés nyert megoldást,
amire ezidáig a város vezetősége még
gondolni is alig mert, t. i. a men-
tőszolgálat megteremtése. A kórház igaz-
gató főorvosa dr. Szumrák Zoltán kórhá-
zi igazgató-főorvos a legnagyobb késze-
séggel vállalkozott a hivatalos tűzoltók-
nak a mentőszolgálatban való kiképzé-
sére s a kiképzést dr. Magyar János
segédorvos már meg is kezdte addig
is, míg dr. Szumrák szabadságáról,
külföldi tanulmányutjáról viszatér. Ezzel
a megoldással a közönségnek állandóan
rendelkezésre áll egy mentő testület,
amely a lehető leggyorsabban igyekszik
baleseteknél az első segélynyújtást meg-
adni. Ezuttal is felhívjuk tehát a közö-
ség figyelmét, hogy a tűz, mint a bal-
eseteket a tűzoltó őrtanyára saját és
embertársai érdekében jelentse be.

Tüzeseteknél mint tudjuk legfon-
tosabb, hogy a tűzoltóság a vész szin-
tehen "minköb" megjelenésük, mert
igen, gyakran még csúrájában ellolyhat
veszély a késői segítség miatt óriási
kárt okozhat. Ez a legfontosabb prob-
léma ezrelék még megoldatlan váro-

sunkban, mert ismerve a fogattulajdo-
nosok jérzésének eddigi gondolkozását,
a fecskendő vontató-ához lovaikat vagy
egyáltalában nem, vagy csakis hosszú
rábeszélés és vita után hajlandók az
istállóból kivizeletetni.

A tűzoltó főparancsnokság ezen
legfontosabb kérdést oly módon szán-
dekozik megoldani, hogy az új tüze-
rendezeti szabályrendelet keretében a
környező községekkel karöltve egy auto
fecskendő beszerzését tervezi, mely min-
den pillanatban a kiszolgáló személy-
zettel együtt készenlétben várná a vész
és rövid néhány perc alatt a vész szin-
tehen, teremne, ahol óriási teljesít
képességével kb. 8—10 közönséges
fecskendőt pótolna. Hogy ennek meg-
valósítása mily égetően fontos volna
városunkra, valamint a környező köz-
ségre is, azt bővebben fejtegetni
felesleges s reméljük, hogy a községek
vezetőségei mihamar módot nyújtanak
főparancsnokunknak terve megvalósí-
tására.

A város meghozta már az első
áldozatot a közönség érdekeben, remé-
ljük azonban, hogy a közönség is meg-
hozza a maga szerény áldozatát a közös
érdek előmozdítására legalább is abban,
hogy kezére jár a tűzoltóságnak köte-
lességeljesítésében, az önkéntes tűzoltók
segégre is, hogy most már teljes meg-
szervezettséggel és jó felszereléssel büsz-
kegei lesznek városunknak. Azon érel-
kenek pedig, akik eddig igen gyakran
igyekeztek a legnemesebb emberbaráti
érzélőt vezetett tűzoltókat guny tárgyá-
vá tenni, remélhetöleg elnémulnak és be-
látták, hogy a nemzeti vagyon és fontos
örzödi nem gunyos mosolyt, hanem a
legnagyobb elismerést érdemlik, amikor
mások vagyonának megmentéséért vagy
néha emberélet megmentéséért a saját
életüket is készek kockáztatni, csak
azért, mert nemcsak gondolkozó, érző
emberek.

Itt említjük meg, hogy a város
területén levő tűzeka sziréna egy hosszú
bugással, míg a városon kívüli közsé-
gekben a tüzet egy hosszú és egy rövid
bugással, végül pedig a tűzoltók ösze-
bivását többzörri rövid bugással jelzi.

Azt gondoltam . . .

írta: KERSCHEBAUMMAYER ERNŐ.

Azt gondoltam, a lány zivve . . .
Közszál a bérceztón,
A búzke sas, a szerelem
Lankik ölébe' fón . . .
S e kö őrdmannel ad neki
Pihenni tég teret,
Mig, egyszor azt nem szóna, a
Villám e menhelget.

A lány zivve nem szikletömb,
Hanem homok, amit
Egy perc alatt a bösz vihar
Az égig felaszit . . .
Számunk azos csak meg alig
Gyönyörködött, örült,
Mincs mérl. . . Miként a rónaság
Kiaujtva elterült . . .

Nem bánom én, hogyha por is
A te zivve lányka,
Csak en lehetnék a vihar,
Mely azt a port hányja . . .

Visszafelé az uton.

A mi emlékeztük szerint kezdetben
volt a forint és ennek fiókája a krajcar. Aki-
n-k ottent forintja volt a zsebeben, nyugod-
tan ment el vásárolni s még a krajcárt is
respektálta az ember, adtak érte egy skatu-
lya gyufát. Aztán kezdett sokasodni a pén-
zünk, akinek egy forintja volt, másnapra már
két korona boldog tulajdonosa ebredt fel s a
zsebeben már két filernek csörögtek a
krajcárak helyén. A filerért már nem adtak
gyufát, de egy szál magyar cigarettára még
futotta boléja s a koronáért ebedélni lehetett.
A papirpénzek közül az ezerkoronás volt a
legnagyobb s aki hozzájutott, nagyon gondo-
san eldugta, nehogy megszökjék tőle. A há-
boru elején aztán megismerkedtünk a sarga-
színű "kukorica" tízfilleresekkel, majd a vas
tízfilleresekkel és vas húzfilleresekkel. Az
szűs és arany pénzek eltűntek. Vagy kü-
ldőre kerdtük fogásába, vagy a szalmazsákok
és más takarékpénztárak mélyére lettek in-
ternálva. A papirpénzek pedig növekedtek
terjedelmében és számban s a vezértük volt
a tizezer koronás. Nagyobb számokkal kellett
dolgozunk s családva nézegetük a 25 és 200
koronás, melynek a régi becsületes két szine
helyett fehér volt a szine srgyenyén, hogy
nem lehetett érte kapni szinte semmit. Ke-
sőbb az országban található nullák mind
egyvére kerültek, de az eredmény értékben
mégis alig lett több a nulláknál. Elvászított
értékét a 10, 20, 50, 100 koronás s ma már
csak az ezerkoronás nevezhető pénznek, mert
abból egy darabért is lehet legalább egy
skatulya gyufát venni. Azok pedig, akik több-
szörös milliómóknak mondhatják magukat,
még nem igen tudnak teljesen és jól leiro-
házkodni. A számok megnöttek szinte az
égig, de értékben nem jelentek semmit. Az
ut a filerőt a millióig rövid volt esmeredek.

A nagyszámoknak ez a zohalaga nem-
csak ránk arad, hanem szomszédainkra is
többé kevésbé. A beennünket megrábi gyó-
tes államok pénzei is felemelkedtek egy da-
rabig ezen a veszedelmes lejtőn s az ontrák
korona szintén eljutott a mi koronánk vo-
naláig. Előbb, mint a miénk. A német marka
pedig még a mikéhez mérten is szédítő ma-
gasságban lebegett, lévén ott a billiókban
való számolás mindennapi dolog. Tíz, husz,
harminc billió azonban, amennyit az iskolák-
ban a gyermekeknek csak jelentendő szavakat
emlegetni, értékben nem jelentett sokat.
Most már ugy látszik, a háborút követő
nagy búzavázaon túl, azaz a nagy közönség
Visszalért az arany markához és nagy felébe
és beálltata, van a platináig is. Ausztriá-
ban ugyan szörözték az emberek a sillinget s
fókáit, a tíz, két és egy procsonea pénzec-
kéket. A oroszoknál Dol csak négy kell egy

CIRKUS Fideisz megújító és díszeltadagát Cselekményeknél
27-án este fél 9 órakor tartja a Vásár-téren.

FONTOS!

ERTESITÉS!

FONTOS!

Felhívjuk a t. építőközönség szives figyelmét Döbrentey és Bock cementárugyárára Kemenesmagasiban.

Előrendű kivitelben a legolcsóbb napiáron gyártunk: szürke, vörös és fekete hornyolt, hófogós tetőcserepet, kulgyűrűt 80 és 100 cm. belméretű csetornacsövet, beton kútkávát: Eteló és itatóvályukat minden méretben. Hydraulikus uton előállított cement lapokat 50 féle színben, sima és recés mintával.

Különös figyelmükbe ajánljuk legújabb rendszerű üreges építőköveinket, melyek az egész világon jónak bizonyultak. Nincs szükség többé a drága téglára, az egyszer felépített házra, istállóra, pajtára sem elkészítéskor, sem később nem kell bevakolni s nem kell tatarozni évente.

Építse üreges építőköveinkkel és megtakarít rengeteg munkát, homokot, kőműves munkát. Falaink vékonyabbak és mégis erősebbek, mint bármely más anyagból, tömés, téglá, vagy kőből készült fal.

Bármily épületre díjmentesen adunk költségvetést.

Vasbeton kerítéseink a telepünkön megtekinthetők, melyeket különféle ízlésű kivitelben, különböző magasságban készen szállítjuk és felállítjuk.

A leggazdaságosabb és legjobb sertéstartó és korlátot készítünk 5 mm. vasbeton lemezből, melyre nincs többé fenntartási költség.

Ne mulassza el saját érdekében telepünket, vagy Celldömölkön lerakatunkat Lang Kálmán géprakt. megtekinteni.

Olcsó árak!

Jó munka!

Előnyös feltételek!

Szociális elnök, vizsgálóbíró, dr. Hethécsy Erik jur. orvos és dr. Sersegy Pál körorvos tartságában kiszállt Alsóság községbe, hol a megajtott boncolás adataiból m-gallapították, hogy külső sértes nem volt, hanem a halált nagyfokú gyengesége idézte elő.

A celldömölki Műv. Termelői Szövetkezet 25 éves fennállásának jubileumi ünnepi-azon felhívásai: Vincze Tamásné, Szabó Mihályné 18.000 K, Rezi János, Kemény Sándor, Oswald József, Szabó Mihály 1. 17 ezer K, Szoka József, Hóbe Sándor. Támsági János Bóba, Vincze József, Körnhoffer Jere. c. Holpert Mihály, N. N., Wendler István, Pinter János, Molnár József, Gombkötő István, Tóth Lajos, Kovács Gyula. Pózik Ferenc heutas, Kovács Ernő, Horváth Sándor. Czaha Lajos, Vendler Lajos, Lampert Gábor 16 ezer K, Kutasi Gábor, Talaber Lajos, Kocsis József Pápa, Mörizs István, Varallyay István 15 ezer K, Farkas József, N. N., Bóta László, Szántó Gyula, Nemeth Sándor, Sarkózi József, Vajay Sándor, Holpert János, Buza N. 13 ezer K, Tóth István 12 ezer K, Gócsa Sándor 11 ezer K, Jakab Péter, ifj. Reich István, Csépregi Sándor, Böczén Samuel, Farkas László, Farkas János, Nagy József, Szécsi N. 10 ezer, Krepsz Ferenc, Berecz Lajosné, E. L. Szabó János, Pátyi Egyed, Fabián Dezső 9 ezer, Varga József, Szalay Ferenc, Gerssei István, Jenei János, Tóth József II. ifj. Gaál Lajos 8 ezer, ifj. Koczor József 7500 K, Weiss József, Papp Sándor 7 ezer, Csöngeiné, Matu- Jozsefine, Svender János Szabó Sándor, Nemeth Kálmán, Kerek János Petrusics István, Kerész Aranka, Nagy Lajos, Szalay Marinka, Varga János, Horváth Sándor, Verasztó István, Viničzay Károly, Merő Dezső 6000 K, Horváth Bela, Takacs Lajos 5000 K, Ruzsa Ferenc, Csépel Lajos, Tschner Géza, Tóth Mihály, Arany István, Agoston Lajos, Szántó János, Procki András, Horváth Agoston, Molnár Bela, Horváth József, Koczor János, N. N. Kovács László, ifj. Koczor József, Simon Károly, Palotay József, Szabó János, Szoka István, Mörizs Bela, Bokodi László, Pados István, Vazily János, N. N., Modos József, Gersy Ferenc 3000 K.

Nyílt-tér.

K rovásban közöltékért felelősséget nem vállal a Szociál.

Nyíltkatonai

Varga István és a köztemi léve-
dést magunk közt elintéztük.

Celldömölki, 1925. július 24.

Id. Varga István

Közvetnyilvánítás.

Mindazon jó rokonok, ismerősek, és jobarabok, akik felejthetetlen férjem, illetve ödeatyaik **Takács Mátyas** temetésén megjelentek, a ravatatra komolyan helyeztek és részvételeket nyilvánították, fogadják bánatos szívünk hála, köszönetét.

Név. Takács Mátyné és gyermekei.

Két uccai szoba, konyha és előszobák lakásomat elcserélném esetleg egy nagyobb szobás lakással is. Cim a kiadóhivatalban.

Varrónó, fiatal megbízható, állást keres varrodában felső ruha készítésre, állandó munkára, tene-
sítve teljes idővel. Cim a kiadóhivatalban.

Polgári házközei-tanulót teljes ellátásra öltöztetők. Cim a kiadóhivatalban.

Zongorát hangol és javít teljes megelegedésre Vadász János zongorahangoló. — Előjegyzések és lap kiadóhivatalba kéretnek.

Férjjeszommonso fiatal házias árva-lány 60 hold földbirtokkal szerényigényű férjhez. Ismerkedést létrehozza »Elite« iroda Budapest, Kosuth Lajos-ucca 15. (Célgjelzéstelen levelezés.)

Eladó ház. Celldömölki ö, a Sági-uccában teljesen újonnan épült modern ház (20 évig adómentes) 4 szobával, előszoba, üveges veranda és a szükséges mellék-helyiségekkel, kedvező fizetési feltételek mellett eladó és beköltözhető. A terület 470 négyszögöl nagyságu. A ház esetleg két részletben is eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Jókarban levő urasági hintó (félfedele Kőiber-féle) olcsón eladó. Cim: Br. Breifeld Külsővát.

Augusztus 1 ére

csinosan burtozott szobát keresek. Cimeket kérek a kiadóba.

Egy jókarban levő modern rövid **zongora** jutányos áron azonnal eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Reichdeutsche mit Jahreszeitung sucht Stelle bei kinder. Offerten sub: Hochdeutsch an die Adminalstr. 10 d. B

Pénzét HETI KÉT SZÁZALÉKKAL KAMATOZTATJA **Mercur** BUDAPEST, Rákóczi-tér 14.

Zsoldos magántanfolyam Budapest VII. Dohány-ucca 84. szám. Telefon: J. 124-47.

Az ország legrégebb és legismertebb előkészítő intézete.

A legjobb sikerrel készít elő középiskolai magánvizsgákra, érettségire vidékieket is. Részletfizetési kedvezmény, teljes anyagi felelősség.

Értesítem a gazdaközöséget, hogy elsőrendű

poroszsziléziai szöveim megérkeztek, azt üzletemben árusítom a lehető legmínimálisabb áron. Gazdáknak 30 napos hitelt nyújtok kamatmentesen. Tüfiza kicsiben és nagyban, cement, cementárak és az összes építőanyagok raktáron. Csaknyay József, tüfiza és építőanyag ker. Celldömölki, Arpad ucca 7. szám.

Celldömölki belterületén, majd-nem a Fiac-tér mellett egy házhely azonnal olcsón eladó. Cim megtudható a kiadóhivatalban.

Ha házat javíttatni szeretné, látogasson el **Diczó István** Építőipari Cell-
dömölki, a Kosuth

Lajos-uccában és bizza meg házának javításával, mert az általa végzett munka után háza 10 évig nem szorul javításra. Elvállal minden az építkezésbe vágó javítást, valamint új házak építését olcsó ár mellett és azokat kifogástalanul végzi.

FODRÁSZOK!
Ajánlom ósan felszerelt raktaramat az összes fodrászati kellékekről a legolcsóbb áron:
1 db 27-28 as valódi Pollart borotva 75000 koronán.
1 darab 18-19 cm-es hajvágó olló 75000 koronán.
1 db »Juwel« vagy »Mar« hajvágógép 150000 koronán.
1 db Koh I Nővér szakálgép 150000 K.
A 100bó fodrászati kellékekről kivonatara rajamintát küldök.
Gazdasági uradalnak! A közlegő öszi nyírás-szakzorra ajánlom 10 es marhanyiro repkő-zörlelése modernül berendezett műhelyemet. Nagy raktartartok kézi és lendkerekes 10 es marhanyiro sepekből, valamint összes alkatrészekből.
Vidéki megrendeléseket a legrövidebb idő alatt és a legpontosabban teljesítek.
Áram olcso, hogy a postaköltségéig jelent valamelyes megtérülést.
Forduljon hozzám bizalommal, cégem 20 éve áll fenn. Kiváló tiszteltelt!
LANCZARICS VENDEL, műhelymester
Szegedhely, Brenner Já. os-ucca 1

A soproni iparkiállításra tömegesen érkező magas vendégek es külföldi kereskedők részére keresek antik butorokat, régiségeket, perzsa műnyegeket, ékszereket és modern műtárgyakat. Ilyenmü eladási megbízásokat díjtalanul elfogadjak. Meghívásra vidékre is megyek. A helybeli közönség szives látogatásáért kérem. Vételkényszer nincs.
Rosenstingl József Sopron
Várkerület 115. Telefon 444.

Egy kétágyas szoba azonnal kiadó. Cim a kiadóhivatalban.

Nincs senkim, akizhez bizalommal szöhatnék! Teljes árú, keresztény házias hajadont, melyik tisztességes szándéku férfi vanna feleségül? Vagyonom nem sok, földbirtokom lecskiz, alig 800 millió értékü. Berendezett lakasom van. Komoly szándéku férfi levelet »Közép Pesthez« juttasson Közép Europai Kurir kiadóhivatalba, Budapest, Szabadág-tér 7. kerek.

Egy keveset használt voltógép, óka, borona, henger, gazdasági szöhr (hosszu elöndök is), egy pár léonór szöm és egyéb gazdasági szökezők azonnal eladó Celldömölki, Bokhold Istvánnal Sagi ucca 5. szám

Övegyen maradiam, nyugónék érzem magam 2 éves bacstam felnöveléséhez, 31 éves, keresztény birtokos-gazdalkodó ember vagyok, hozományra való tekintet nélkül feleségül keresek hozzámilló, gyermekszertő házias hajadont, vagy orszonyt. Teljes címö válassz »Gyermekem anyja« jel. a Közép Europai Kurir kiadóhivatalba, Budapest, Szabadág-tér 7. kerek.